



### Megérkezett a rendelkezés a hitelakciós vetőmag kiosztásáról

A földművelésügyi minisztériumból megérkezett a rendelkezés a gazdasági felügyelőséghez a hitelakciós keretében lebonyolítandó 50 vagon vetőmagra vonatkozóan. A közellátás részére tárolt készletekből a minisztérium 50 vagonot felszabadított és ezt hitelbe bocsátja a rászorultak rendelkezésére. A csávázási és egyéb költségek folytán mázsánként 23 forintba kerül a hitelakciós gabona. A szétosztás elméletileg már megtörtént és most a gyakorlati megvalósításon van a sor.

Joggal felmerül a kérdés, miért nem történt meg már hamarabb ennek az 50 vagonnak is a kiutalása. A csávázás a legnagyobb nehézségeket okozza és Hajdú vármegye területén ennek a mennyiségnek a tisztítása a rendelkezésre álló kevés technikai felkészültség miatt nem bonyolítható le kellő időben. Ugyancsak joggal kérdezzük az igényjogosultak, hogy miért kell a gabonáért mázsánként 23 forintot fizetniük, ha már egyszer hiteltől van szó.

### Budapesten döntenek végleg a városi költségvetésről

A „Néplap” beszámolt arról, hogy a miniszteri tárcaközi bizottság felülvizsgálta Debrecen város költségvetését és a végleges végző tárgyalásait. Vitás még tudniillik a kislakásépítkezésre beállított költségvetés, másrészt a közmunkavállalásnak Debrecen részére való teljes átengedése. A végleges döntésről a csütörtöki tanácsülésen fog beszámolni a polgármester.

Zsolt tanácsnok kíséretében kedden reggel Budapestre utazik és a minisztériumban bonyolítják majd le a költségvetés végző tárgyalásait. Vitás még tudniillik a kislakásépítkezésre beállított költségvetés, másrészt a közmunkavállalásnak Debrecen részére való teljes átengedése. A végleges döntésről a csütörtöki tanácsülésen fog beszámolni a polgármester.

### Közlekedési és lakbérsegélyt kapnak a közalkalmazottak

A hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a kormányrendelete a közalkalmazottak közlekedési segélyének és lakbérsegélyének megállapításáról. Közlekedési segélyben vidéken közszolgálati alkalmazottak csak akkor részesülhetnek, ha a lakóhelyük állomáshelyükkel nem azonos, más városban, községben van. A közlekedési segély összege havi 30 forint. Lakbérsegély illeti meg az

állami rendszerű VI. és ennél alacsonyabb fizetési osztályba sorolt, valamint az ezekre egy tekintet alá eső ténylegesen szolgálatot teljesítő közalkalmazottakat. A lakbérsegély összegének megállapításánál a családi pótlékra igényjogosultak számát is figyelembe kell venni. Lakbérsegély fejtenként havi 15 forint. Lakbérsegély jár az ellátásban részesülő nyugdíjasok, valamint az özvegyek és árvák részére is.

### A Debrecen-Nyirbátor-Mátészalka között közlekedő vonatok új menetrendje

Értesítjük a 4. Utazóközönséget, hogy 1946 október 16-tól (szerdától) a Debrecen-Nyirbátor és Mátészalka között közlekedő személy- és motorvonataink menetrendje részben megváltozik. Ezzerint lenát vonalainkat a következő menetrend szerint közlekedtetjük:

Sebes motor	Sebes Végves motor	Gyros motor	Sebes motor	Sebes motor
4.47	13.10	15.00	20.30	ind.
5.17	13.50	16.17	21.08	ind.
5.44	14.15	16.59	22.14	ind.
6.21	14.52	18.50	22.14	ind.
		19.35	22.40	ind.

motorvonataink menetrendje részben megváltozik. Ezzerint lenát vonalainkat a következő menetrend szerint közlekedtetjük:

Gyros motor	Végves motor	Sebes motor	Sebes motor
5.30	7.20	8.45	20.20
4.47	9.11	7.59	19.34
4.23	8.20	7.34	18.00
3.45	3.50	6.55	18.30
2.50	2.50		

Baronyvási utca megállóhelyünk megállóhelyünk. Debrecen és Budapest között közlekedő összes személyszállító vonatokhoz fenti vonalaink csatlakozást kapnak. Üzletigazgatóság.

### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Oktober 15-én, kedden este 7 órakor **Két boldog hét** Zenés vígjáték

**Csillárok, rádiók**  
legelőször beszerzési forrása  
**BRAUN** Halva-utca 6. sz.  
Rádió- és villamoság-szerelés.

**HA** rossz a vízvezeték  
rossz a gázvezeték  
fürdőkályhája elromlott  
HIVASSA  
**WEINBERGERT**  
SIMONFFY-UTCA 7. sz.

**RESZLER** zománc leverhetetlen  
Motorkerékpár, kerékpár  
speciális égetett zománcozása  
**Reszler** lényező- és  
műszerész-mester  
Salétrom-utca 10. szám.

### JANY GUSZTAVOT ORIZETBE VETÉK

Hivatalos helyről közlik, hogy Jany Gusztávot Magyarországra való visszatérte után az illetékes hatóságok őrizetbe vették és ügyének kivizsgálása folyamatban van.

### A Kunmadarason

történt térs program ismeretes bünpercben a Népbírósg július végén hozott ítéletet. A bejelentett fellebbezések folytán került az ügy a NOT-hoz, amely a fellebbezési tárgyalást november 4-én kezdi meg.

### Pompásan rendezték be a rendbehozott városi kádfürdőt

Ké, év lett el Debrecen felszabadulása óta és ez idő alatt az újjáépítési munkája igen döcögösen haladt. Egyedül a városi fürdő újjáépítése és rendbehozatala a kivétel, mert itt az illetékesek tanújeit adták annak, hogyan lehet a nehéz gazdasági helyzethez képest a megfelelő eredményt elérni.

Szombaton nyitották meg ünnepélyes körülmények között a kádfürdőt a városi uszodában. Egészen nagyvonalú kép tárult a belépők szeme elé, amikor a fürdő igazgatója a polgármester elvtársát és a megnyitó ünnepség többi résztvevőjét a kádfürdő előcsarnokába bevezette. A falak márványkő-utánzatból, a padlózat ragyogó kőcsohányból, a bútorok csillogó olajfestékekkel befestve, a terem közepén nagyp almák és az egyes fiúkében a zománcozott kádak a jobb benyomást keltezték mindenkiben. Szabó Kálmán polgármester elvtárs méltatta az újjáépítésnek az eredményét és egyben szívesen kívánta feljele ki Ruff Mihály festőmesternek, aki három hét alatt hat emberrel végezte a kádfürdő rendbehozatali munkálatait.

### Drágább a sertés

Hatvan-nyolcvan darab sertéssel több volt a hétfőn megtartott sertésvásáron a múlt hetihez mérten. Még mindig messze állunk a békebeli felhajtáshoz, ami annak tudható be, hogy kevés a sertésállomány. Vidékről is hoztak fel szépen, de noha nagyobb volt a felhajtás, a vétel iránt nem volt olyan nagy érdeklődés, mint a múlt héten. Az árak is jóval magasabbak; körülbelül 10-15 százalék emelkedés van a sertésárakban. Olyan sertésért, ami a múlt héten 250 forint volt, most elértek érte 300 forintot is. Példéves, vagy ennél valamivel idősebb malacok ára általában 200 forinttól felebb volt; egy pár választási malac ára 100-120 forint, a múlt héten pedig 80-100 forint volt.

### MÓZIK MŰSORA:

Vígjáték-mozgó: Izzalmas angol film: „Bétre-hajlra”. Előadások 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egy-negyed 3 órakor is.  
Appolló-mozgó: „Csattan a csók”. Főszereplő Deanna Durbin. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

**HÓRA ÉKSZER, ÓRA**  
szaküzlet és műhely  
Városháza **PIAC-U. 20.**

**Takarékbetétek, Folyószámlák.**  
Ovadéklevelek vállalkozásokhoz.  
Törzsbetétek havi 1 — forinttól  
Üzletrészek havi 5 — forinttól  
**Kölcsönös Segélyző-Egylet**  
KRASSUTH-UTCA 8. sz.

### Mindent tagadnak a drótvágó független ifjak

Hétfőn délelőtt kezdődött meg a Népbírósg Tomola-tervése előtt a drótvágó független ifjak népeleves bünügye. Mindenki előtt ismeretes, hogy március 5-én, az emlékezőleges szakszervezeti nagygyűlésen gyalázatos szabotálók elvették a Bika erkélyére vezető mikrofon drólját, hogy így megakadályozzák a gyűlés folytatását. Az áram megszakítása sikerült is, de a gyűlést a munkásság tovább folytatta az Arany Bika dísztermében. A rendőrségi nyomozás néhány óra alatt eredményre vezetett és letartóztatott hét fiatalembert, akik valamennyien a Független Ifjúság tagjai.

tosító szálak epzakításával meg rongáltak. Radeczky József feszítette fel a pince aajtáját és alkulccsal kinyitotta a transzformátor-szekrényt, Poór Sándor villagított és örködött a folyosón. Huszár pedig harapófogát adott a telt elkövetéséhez.

A gyanúsítottak valamennyien tagadták a jettükre rótt eseteleményl.

Hódy Béla sem hajlandó semmiről sem tudni.

Kijelenti, hogy a villany előlása után hallotta, hogy a rendőrség elvitt két független ifjút. „Meg voltam győződve arról, hogy valaki a mi csoportunkból követte e a teltet” — oivassák fel erre rendőrségi vallomásából.

A közönség jól öltözött hölgyeköl és urakból állott, akik általában a vádlottak rokoni és barátai voltak. A szociáldemokrácia népbíró elvtárs egyes kérdéseinek körében közbekiabáltak, majd a vádlottaknak rendőrséget gyanúsító célszólai után gnyonyosan után gnyonyosan nevetek.

Két tanú kihallgatása után a népbírósg bejelentette, hogy újabb fontos adatok jutottak birtokába és ezért bizonyításkiegészítést kér.

A védőügyvédek serege, dr. Fényessel az élen élénken tiltakozott a népbírósg indítvány ellen. Hosszas vita után a tárgyalást felfüggesztették, majd a Népbírósg magárává tette a népbírósg indítványát és bizonyításkiegészítést végölt a tárgyalás elnapolták.

### NAGY SIKERREL FOLYTAK LE A DEBRECENI POSTÁS-NAPOK

A vasárnapi műsoros este és bállal fejeződtek be a debreceni postásnapok. Az ünnepségek, az előadatok munká, rutinos rendezés adátámasztotta a postások eddig is jó hírnevét. A futballmérkőzéseknek, kerékpáros versenyeknek és a Csokonai-színházbeli műtinek, amelyen a tornahemutatón és a magánzámokon kívül Takács Miklós „Hajnalórák” és Gábor Andor „Igazolja magát” című zenés játéka került színre, osztatlan sikere volt. Az Arany Bikában megrendezett műsoros kabaré közönsége pedig majd minden számot megújrázatosította. A kitűnő konferenciás **Fridricskó Gyula** öltözetesen és szellemesen mutatta be a valóban színvonalas előadás résztvevőit. Mind a jelenetek, amelyekben Tóth Pál, Takács Miklós és Fridricskó vett részt, mind pedig az épekszámok Farkas Anan, Timár Ilia, Király Ferenc, Csillik György, Jókai Zoltán és Nagy József előadásában nagy halást váltottak ki. Külön érdeme a rendezésnek, hogy majd minden szereplő postás volt és igazi postás lelkiismerettel látták el a feladatukat.

dotta — nemcsak a posta építési terén, hanem a kultúrában is derekasan megállták a helyüket.

A Debreceni Postás-Napok valóban jelentős lépés volt előre a postások demokratikus fejlődése szolgálatában.

### Üzennek a hadifoglyok

Újabb hadifoglyoszerződésy érkezt vasárnap Debrecenbe. 49 magyar hadifogly jött, közöttük debreceni nincsen. Hajdú megyébe egy hadifogly jött, Balmazújvárosra, Szabó Péter.

A következő hadifoglyok üzentek: Pere József 401/14. feleségének Debrecenbe, Molnár István 1801. feleségének Hajdúnánás, Nánás-utca 31., Nagy Sándor Szűkő feleségének Bálkányba, Varga Gyula Kirov 101/6. anyjának Biharkeresztesre, Ecsesi-utca 31., Uri Andráse Szűkő hozzátartozóinak Nagykállóra, Vásártér, Zambó Ferenc Szűkő hozzátartozóinak Ujfehértóra, Nagydorog-út 32., Frank István vorezsnyléti kórház 188. Ujfehértóra.

### A NEMZETI SEGÉLY GYŰJTŐNAPJAI

Oktober 18. és 19-én Nemzeti Segély országos gyűjtőnapok lesznek. 20-án a budapesti MAV 70 tagú kitűnő zenekara fél 8 órai kezdettel az Arany Bikában hangversenyt rendez a Nemzeti Segély javára. A hangverseny után tánckövetkezik.

A gyűjtőnapok alatt nyitja meg a Nemzeti Segély állandó házipari kiállítását.

A Bábszínházban új műsorszámokkal ünnepi előadás lesz.

E napokon Nemzeti Segély helyiségekben, Ságvár Endre-utca 4. szám alatt ingyen uszónát ad a rászoruló gyermekeknek. A gyűjtőnapok részletes programját külön falragaszok és meghívók fogják ismertetni.

**Viszonteladók!**  
Harisnyák minden tételben kaphatók.  
Mechanikai kártolás, tenas.  
**MEGYERY**  
Ujjánított üzemből Szilgseti-u. 14.

**Nagy Károly CIPŐI KIVÁLÓAK**  
cipész-mester  
Bathány-utca 10.

**Prodabútorok,**  
kétzeműes reklamerek nagy választékban  
**Szántó, Piac-utca. 81.**

**Vasipari munkák**  
legelőszörban  
**Schadek és Fridrik**  
népszámárokkok  
Kétmalom-utca 4. szám

### A valódi „t

A „Debrecen” v Tényállás” címen toletűzdeit cikkben gazdapárt debreceni szerzési csoportjáná másúvá vált piszkozmasni. A valódi té a debreceni újságsége által még mávotseghől kizárt P hirlapiró — toivaj mint a Független hajdúmegyei propa „Debrecen” szerke hány reakciós és k sajtocsoportot alakít men folytatja szedél is a debreceni újsá lépett fel. Igy törté elhatási ügyosztály dult és kérle, hogy szere kiutalt sváj mányból juttasson z csoportjának. A kér zsef, a „Debrecen” tője is aláírta. Sin társ, a közellátási tője Paál Jóbot dr az egyetem gazdasz igazgatójához utas jói tudta Paál Jóh hogy a klinikáknak adományból kellett a sajtócsoport részét öket egyáltalán ne a sajtócsoport többi sabb tudta meg, hogy ták a kiutalást és e a „Debrecen”-ben dr. Tóth Lajoshoz.

Még megjegyzeni, teljesen hazug a cikk tele, mintha a Paál mezett kiutalásból a a „Néplap” munkái ban részesültek vol az egyénnel semmit tésben nincsenek.

Az újságírók be különben is augu megszűnt létezni é fále beszerzési csoport régi újságírók ált megphonosított korrtelen módszereket k

### Székházat avat a ba szak

Vasárnap székházba mázújvárosi sa nagyzámú hallgat Márton elvtárs a fő szegőli tartóit halás utána Molnár Jó szakszervezetek meg szét. Ifj. Varga A gukok képviselője most is, mint mino zonyította, hogy az den vonalon, így el szervezőkben is e gozni a fizikai del székház is jele ar mázújvároson és s ben, hogy épünek dolgozók munkája lemi és fizikai mu delmi szervei.

### Közel

Runkiosztás, Er tnezési ügyosztály hogy úgy az ellát elátottak részére mezési szelvényiv re, szelvényként százalékos rumot a klesztással fogi rósoknál és vend miat Rum- és Lak llierepéknél 11 for hívja a közlelm az érdekeltégy a beszerzést öklö lenül honyoltsák időpont után a s vesztli.

### Megr

a „Szécheny Állandóan hideg, kitűnő fajúborok. E zene. Szilves p özv. Kovács Széchenyi

### A valódi „tényállás“

A „Debrecen“ vasárnapi száma „Tényállás“ címen valótlanságokkal telelt cikkben igyekszik a Kisgazdapárt debreceni újságírói beosztásának már küztudomásúvá vált piszkos ügyeit tisztára mosni. A valódi tényállás az, hogy a debreceni újságírók nagy többsége által még márciusban a Szövetséghez kizárt Paál József a hírlapíró — tolvaj és rágalmazó — mint a Független Kisgazdapárt hajdúmezei propagandavezetője a „Debrecen“ szerkesztőségének néhány reszkó és korrupt tagjából sajtócsoportot alakított. Ezen a címen folytatta szédüléseit és tovább is a debreceni újságírók nevében lépett fel. Így történt, hogy a közéleti ügyosztály vezetőjéhez fordult és kéri, hogy a klika részére kiutalt svájci szeretetadományból juttasson a Kisgazda sajtócsoportjának. A kérvényt Pálffy József, a „Debrecen“ felelős szerkesztője is aláírta. Simon-Kovács elvtárs, a közéleti ügyosztály vezetője Paál József dr. Tóth Lajoshoz, az egyetem gazdasági hivatalának igazgatójához utasította. Nagyon jól tudta Paál József és Pálffy József, hogy a klika kiutalt szeretetadományból kellett volna elcsenni a sajtócsoport részére, ez azonban őket egyáltalán nem befolyásolta. A sajtócsoport többi tagja csak később tudta meg, hogy honnan kapták a kiutalást és ekkor küldték el a „Debrecen“ -ben lekötött levelet dr. Tóth Lajoshoz.

Még megjegyezni kívánjuk, hogy teljesen hazug a cikknek az a kitétele, mintha a Paál József által kiutalt adományból a „Népszava“ és a „Néplap“ munkatársai juttatásban részesültek volna, mert ezzel az egyennel semmiféle összeköttetésben nincsenek.

Az újságírók beszerző csoportja különben is augusztus elséjével megszűnt létezni és a Paál József felelős szerkesztői csoport csupán egyes régi újságírók által Debrecenben meghonosított korrupt és erkölcs-telen módszereket kívánja felújítani.

### Székházat avatott a balmazújvárosi szakszervezet

Vasárnap székházat avatott a balmazújvárosi szakszervezet. A nagyüzemi hallgatóság előtt Kun Márton elvtárs a földmunkások részéről tartott hatóságos beszédet, majd utána Molnár József elvtárs, a szakszervezetek megyei titkára beszédet. Új Varga Antal, a pedagógusok képviselője hozzászólásával most is, mint minden esetben bebizonyította, hogy az érdeklődés minden vonalon, így elsősorban a szakszervezetekben is együtt akar dolgozni a fizikai dolgozókkal. Az új székház is jele annak, hogy Balmazújvárosban és az egész megyében, hogy épülnek az önbudatos dolgozók munkája nyomán a szellemi és fizikai munkások érdekvédelmi szervei.

### Közellátás

Runkiosztás, Ertesítés a közellátásügyi ügyosztály az érdekelteket, hogy úgy az ellátatlanok, mint az ellátottak részére kiadott közellátásügyi szelvényív „D“ szelvényére, szelvényenként 0,5 (fél liter) 45 százalékos rumot szerezhetnek be a kiosztással foglalkozó keresztesrosokról és vendéglősöknél, valamint Rum- és Likörgyáraknál fél literenként 11 forintos árban. Felhívja a közellátásügyi ügyosztály az érdekelteket figyelmeztet arra, hogy a beszerzés október 31-ig feltétlenül bonyolítsák le, mivel ezen időpont után a szelvény érvényét veszti.

**Megnyílt a „Széchenyi“ vendéglő.**

Állandóan hideg, meleg konyha; kitűnő fajderek. Elsőrendű cigányzene. Szíves pártfogást kér.

**özv. Kovács Lajosné**  
Széchenyi-utca 19.

## Elfogadta a teljes ülés a magyar békeszerződést

### A szovjet delegátus javasolta a magyar javak visszaadását

A békeértekezlet szombat délutáni ülésén Manuilskij ukrán delegátus kijelentette, hogy több mód van arra, hogy az Egyesült Államok segítsék Magyarországot. A dunai kérdésben Ukrajnának alapos oka van arra, hogy szembehelyezkedjék az Egyesült Államok és Anglia Duna-ellenőrző igényeivel.

Az ausztráliai delegátus hangsúlyozta, helyesli a Csehszlovákia és Magyarország között megindult kétoldali tárgyalásokat és reméli, hogy a kitérítési kérdését a két ország igazságosan megoldja. Állást foglalt a dunai hajózás nemzetközi alapon történő szabályozása mellett.

Guszev szovjet delegátus arról beszélt, hogy a magyar kormány szerencsés módon rendezte az ország gazdasági újjáépítését, de

az újjáépítés menete gyorsabb lenne, ha Magyarországot visszakapná az amerikai megszállási övezetben lévő elburcolt javait.

Az az amerikai javaslat, hogy a magyar jóvátételt 200 millió dollárra csökkentik, csak demonstratív aktus, amely a Szovjetunió, Csehszlovákia és Jugoszlávia érdekei ellen irányul. Ez a javaslat meg akarja zavarni a szovjet-magyar viszonyt.

Javasolta, hogy a békeszerződésbe vegyék fel azt, hogy Magyarországnak joga van a német területen lévő javai visszaszerzésére.

Annak a reményének adott kifejezést, hogy a békekonferencián képviselt többi delegáció nem ragaszkodik ahhoz, hogy további gazdasági kötelezettségeket rójanak Magyarországra.

Az Egyesült Államok delegátusa felszólításában hangoztatta, hogy Magyarország gazdasági nehézségeit még mindig nem oldották meg. Emlékeztette a magyar delegáció közlésére, hogy Magyarország erőit meghaladják, a rákényszerített nemzetközi kötelezettségek. Kijelentette, hogy a megszállás, a jóvátétel költségei és az életpénzesek a magyar nemzeti jövedelem jelentős részét felemészítik. Véleménye szerint a magyar jóvátételt csökkenteni kell.

Ami a magyar javak visszaszármaztatását illeti, ebben a kérdésben a berlini négyes tanácsnak kell megállapodásra jutni.

Alexander angol kiküldött hangoztatta beszédében, hogy olyan békét kell megvalósítani, amely kiküszöbölje a magyar és csehszlovák kormány közötti éviódás forrásait. Anglia rokonszenvvel figyeli a magyar nép erőfeszítéseit és mindent megtesz, hogy korábbi baráti kapcsolatait helyreállítsa Magyarországgal.

Ezzel a délutáni ülés befejeződött és az éjszakai ülésen megkezdődött a szavazás a magyar békeszerződéstervezet egyes cikkelyei felett.

Az első cikkelyt, amely Magyarország határait állapítja meg, észrevétel nélkül elfogadták. A második cikkelynél, amely minden személy részére egyenlő jogokat biztosít, 14-en szavaztak az elfogadás mellett, 6-an ellene. Szavazás nélkül fogadták el a szövetségesek érdekében kifejtett tevékenységért vagy faji származásuk miatt letartóztatott személyek szabadonbocsátásáról, a fasiszta szervezetek feloszlásáról, a magyar és csehszlovák kisebbségi lakosok áttelepítéséről, a szomszédos országok területéről elvitt levéltári anyag

visszaszolgáltatásáról, a szövetséges megszálló erők visszavonásáról szóló cikkelyeket. A szerződés végrehajtása során felmerült nézeteltérések rendezésére vonatkozó cikkelyt kétharmad többséggel az angol-amerikai javaslat szövegében fogadták el. A katonai határozmányok közül vita nélkül fogadták el azokat a cikkelyeket, amelyek megállapítják a magyar haderő létszámát. A 13. cikkelyt a bolgár békeszerződésnek megfelelően újra szövegezték. Eszerint tilos, hogy Magyarország országszerte és torpedóvetőket tartson és atomfegyverekkel kísérletezzék. A többi katonai határozmányt szavazás nélkül fogadták el.

### A jóvátétel a külügyminiszterek tanácsa elé kerül

A gazdasági határozmányoknál a jóvátételről rendelkező cikkelyt 12-en elfogadták, ketten ellene szavaztak, hét küldöttség tartózkodott a szavazástól. Mivel itt nem volt kétharmad többség,

ezt a kérdést a külügyminiszterek tanácsa elé viszik.

Vita nélkül fogadták el a bécsi döntőbírósi ítélet megsemmisítéséről származó gazdasági következményekről, a visszaszolgáltatásokról, Észak-Erdély átengedéséről származó gazdasági következményekről szóló szakaszokat.

12 szavazattal 8 ellenében elfogadták azt a szovjet-amerikai javaslatot, amely 25 százalékra kívánja csökkenteni a szövetséges polgároknak járó kártérítést, viszont 12 szavazattal 6 ellenében elfogadták a francia javaslatot, amely 75 százalék-

ban állapítja meg a kártérítést. Azt a cikkelyt, amely elismeri a Szovjetunió jogát a magyarországi német vagyonárnyakra, egyhangúlag fogadták el. Kétharmad többséget kapott az a javaslat, amely kimondja,

hogy a szövetséges nemzeteknek joguk van lefoglalni a területükön található magyar javakat, a Magyarországra szemben fennálló követelesei határáig, továbbá azt, hogy Magyarország köteles lemondani Németországgal szemben fennálló követeleseiéről.

Kétharmad többséggel emelte az értekezlet határozattá a dunai nemzetközi értekezlet egybehívásáról szóló javaslatot. Ezzel a teljes ülés véget ért és a magyar békeszerződés tervezetét az értekezlet megszüavazta.

## Debrecenben tárgyalják a Szelekovszky-Nemes háborús bűnyüget

Emlékeztet még, hogy a rendőrség a tavasszal elvetemült kerettagokat leleplezett le Szelekovszky Ernő hajdúszoboszlói tanár és Nemes István szakaszvezető személyében, akik főrésesei voltak a 106/4. számú munkaszolgálatos század kálváriájának.

Az ügyet július elején, nem sokkal a Luppka Péter-Soós Márton-ügy után kellett volna tárgyalni, melyhez sok hasonlósága is volt. Akkor azonban Szelekovszky védője elfogultsági kifogást jelentett be a debreceni Népbíróság ellen és kérte, hogy az ügyet Budapesten tárgyalják. Erre természetesen semmi ok nem volt, csak annyit, hogy a két kerettag egy félt attól, hogy Lunka Péter megérdemelt sorsára jutnak.

A budapesti népfőügyész-

segtől most leirat érkezett, melyben elutasítják Szelekovszky védőjének kérelmét és kimondják, hogy az ügyben a debreceni Népbíróság illetékes.

Ugyancsak elfogultsági kifogást emelt dr. Kozma György, volt kir. közbizonyos ügyében is a védőügyvéd. Ezt a felterjesztést is elutasították s Kozmát szintén Debrecenben vonják felelősségre.

### Szakra újdonságok

- Johson: Egyenlőség és Marxizmus 3.—
- Marx—Engels: A történelmi materializmusról 1.—
- Rakovszkaja: A Leningrádi tüp 10.—
- Katajev: A távolban egy fehér vitorla 12.—
- Kapható a „SZABADSÁG KÖNYVESEBOLT”-ban Piac-utca 20. (Városház-épület.)

**Pikó útra montiroz párnát, kőzimunkát, függönyt. Fonalak, harisnyák**

**Őszi trikó, fehérnemű téli nagy választékban**

**Kossuth-utca 4. Pikó**

## HIREK

**IDŐJÁRÁSJELENTÉS:** Nyugodt szél, felhős idő, legfeljebb csak kövés eső. A hőmérséklet alig változik.

**A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban** Pia-utca 49. szám alatt okt. 16-án a népművészeti szakosztály tartja megbeszélését. Érdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen látunk. A megbeszélések 6 órakor kezdődnek. Egyben felkéri azokat a tagokat, kik beépítési nyilatkozatukat beadták, de tagsági igazolványukat nem vették át, hogy ennek átvétele végett az iródában jelentkezzenek. Azokat pedig, akik tagdíjhatárlékban vannak, kéri, hogy a hátralékokat befizeljék szíveskedjenek.

**Péter Gábor rendőr-vezetőrnagy,** a rendőrség államvédelmi osztályának vezetője szombaton látogatást tett a debreceni főkapitányságon és megismerkedt az államvédelmi osztállyal.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

**A MaDISz** értesíti a vezetőség tagjait, hogy holnap délelőtt 11 órakor a MaDISz-ban vezetőségi ülés lesz. Kéri a vezetőség tagjainak pontos megjelenését.

**A belügyminisztérium kiküldötte,** Pórrás Endre rendőrnagy felülvizsgálta a debreceni főkapitányság átszervezése során az őrszemélyzet kötelező elbocsátottak ügyét.

**Kalap, szövet, fehérnemű** óriási választékban KISS-nél, Alöldi palota

Sajátkezítményű revolverrel játszott az iskolában Kovács András 12 éves elemista fiú. A nem gyermek kezébe való játékszer az iskola igazgatója elkobozta és átadta a rendőrségnek. Az igen nagy kezűességgel elkészített pisztolyt különben szakértői megállapítás szerint emberélet kioltására is alkalmas.

**Ittas állapotban** verekedtek az Arany Bixában Tibai István Barcaság-utca 13 és Süő József Pósa-utca 38 szám alatti lakosok, miközben még a rendőrt is ültetelni kezdték a fekapot székkel. Elküldték őket a rendőrségre.

**A keresztnében számolta a pénzt** Berez János berecki lakos, mikor hozzálépett Zöldi Márton barátja azzal, hogy segít neki a számolásnál. Az önzetlen segítségnek meg is lett az eredménye: Zöldi 120 forintot „elszámolt” barátja pénzből, aki meglepette ellene a fejlelontést.

**Sajtóhírek.** Vasárnapi lapunkba több sajnálatos sajtóhiba került. Harmadik oldali cikkünk helyes címe: Állami ellenőrök a WM. Ganz. Rima élén. — A cionista plakátokról szóló cikkünkben két értelemzavaró sajtóhiba volt. Az egyik kifacsart mondat helyesen így szól: „...hiba, hogy naponta kimondhatatlan nevű egyesületek és előadások címét” stb. „Es ugyanígy nem lehet vita afelől, hogy itt nálunk Magyarországon is orosz építő munká folyik.”

**Fegyvert rejtgetett a lakásán** Pitykés László Kisfaludy-utcai lakos. Mikor a rendőrnagyos felszólította a fegyver átadására, revolvert rejtett a detektívekre, kiknek riasztólővéseire a két kirendelt rendőr is behatolt a lakásba és ártalmatlanná tették a heveskedő Pitykést. A lakásban egyébként mintegy 60 drb. főtény is találtak. Az a gyanú merült fel, hogy Pitykés és vele együtt lakó Zradó János nevű román állampolgár barátja rablási szándékkal szerelték fel olyan kitűnően magukat.

Gyönyörű ruhákat, kosztümöt készít a **PAPP** modellszalonn  
Üzlet: Szent Anna-utca 12. szám

**IRÓGÉP**  
szakszerű javítás, jutányos vétel, eladás  
**Molnár Sándor Réti György**  
műszerészmesternél  
Piac-utca 58. szám. — Telefonhívás: 360.

**AK**  
10.  
**ák**  
**riák**  
szám



III. ÉVFOLYAM,

Új válasz

Tavaly ősz óta so Dunán, nagyot ford...

Poljukkallag és egyaránt megszárít...

Égetően szükséges...

Hosszan lehetne...

parlamentre, amely...

A választójogga

SPORT

Gyenge játék, szerencsés győzelem

DVSC-ETO 2:1 (0:0)

Mintegy 3000 néző előtt Székely Arpád stadionban...

Table with 2 columns: Rank, Name, Points. Lists sports results for various teams.

Iparos hírek

A cipész szakosztály választmány...

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Október 12-18 október 18-ig: „Mégváros” (Piac-utca 18) és „Csokonai” (Mester-utca 43).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN. Szerkesztő: BEBER LASZLO.

Orvosi Műszerüzem és Kórházberendező Rt. Debreceni fiók. Vörös Hársereg útja 41. (Piac-u.) Telefon: 132.

Az Imrédy-pártnak volt tagja, de ezt igazoló nyilatkozatában...



A Belvárosi III. pártbizottság hétfő helyett szerdán, október 16-án...

Felhívjuk valamennyi üzemi és kerületi propagandista figyelmét...

Felhívjuk valamennyi pártaktívát figyelmé, hogy ma, kedden délután...

Vagongyár délután 3 órakor, Előadó: Tóth József.

Gyapjúkalap 16\*70 még pár napig FRANK, Arany Bika

Robbanás. A debreceni 4. honvédségi parancsnokság aknarepülő szakasza...

Mezői szatír garázdálkodik és erőszakoskodik a határban...

Előlegeket szedett fel többek között Kovács Imre Bajcsy-Zsilinszky-utca 33. szám alatti lakos azzal, hogy a pénzen burgonyát fog vásárolni.

Gyermekéről örökös szép emléket kapott Gisser fotóelő, Piac-u. 43.

Öt napig imarend a Kápolna-utcai templomban. Kedden este virrasztás 9 óra. Szerda reggel 6 óra, szerda este 4.35 gyertyagyújtás...

Gyorsírást, gépirást tanuljon Gáló-Lévay gyorsíróiskolában. Államvizsga. Vasútkedvezmény.

Bercsényi-utca 3. Tánctanfolyam kezdődik tizenötödik „Ritmus”-ban (Dr. Kőncz-né Schaff Margit tánciskolájában).

Kereskedő hírek. Kocsárosok a forgalmi adókat ma délután 3-4 óráig, 4 óra után pedig 10 százalékos késedelmi kamattal...

NYIREGYHÁZI MADISZ-MÁV BOCSKAI 4:1 (2:1)

Játékvezető Szlavkovszky (Miskolc). A két csapat összehasonlítása: NY. MADISZ: Kozma — Albert, Gál — Prokovenzky, Lovász, Demeter — Szilágyi, Füle, Balogh, Szalay, Mester. BOCSKAI MADISZ: Hegedűs — Csiki, Magyar — Sackadi, Gere, Oláh — Pekete, Györfel, Bodoni, Parti, Béres.

Diósgyőri VTK-DMTE 4:0. NB II. osztályú mérkőzés.

Kikapott a DKASE Püspökkladányban, P. MÁV-DKASE 2:1. A DMTE II 2:0 arányú győzelmet aratott a Kisvárdán felett.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladós: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 20 százalékos kedvezmény.

Feladós: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Csicska kalapjából újat készíték. Baráth kalap és mások. Burgondia-utca 21.

BARABOS és OLIVIA MESZ, cement, folyamhórok, kőpor, telocserép, kárpálytengő, igényes nélkül, legolcsóbb áron: KATZ műszület Szoboszló-út 11b. Csapo-u 62. Telefon 514

Ó és sárcipő javítását szakemberben készíti Tarr Lajos gumijavító mester Stréchenyi-utca 3. sz.

Hűrességűt, pezsmat mindegyikre vadbőr, málnabőrket és gyanút magas áron vásárol: ROBICSEK Debrecen, Miklós-u. 5. Telefon: 277.

HÁZASSÁG. Házaságot díszkötéssel, redmennyen kötveit 18-20 napra, Varga-utca 24. Debrecen.

Eladók: Telcháló, ebédő, konyhabútorok, téli-, nőruhák, felöltők, télikabátok, bundák, tüzhely, perzsa-es más szőnyeg, Motorkerékpár Mezey Gézeca. Vezek és cecekek is. Vörösmarty-utca 12. szám. 49

2 db Zephir kályha, 1 szék-varrógép tűzhely, 1 zsekvarrógép eladó. Simonffy-u. 32 szám, 7 sz. jobbra. 55

Munkásbakancsok kislipari munka, olcsó, jó kaphatók. Berki Károly Cipésmesternél, Csapo-u. 78.

ALLAS. Cipésszédőket vásárolni munkára felvételek. Teljesen lönyben. Kút-utca 124 sz. 57

Eladó: 57 hold tanyaútd a Hegyesen parcellayra is eladó. Cserepes-utca 15. 49

EGYEB. Művészeti munka TÖKÉS-FOTO. Püspöki plota Menyasszonyi ruha- és látványkölcsönzés 101

KALAPJÁT. szakszerűen tisztítja, formázza ill. Dalmi kalapmester, Vár-u. 2 sz. 90

LAKÁS. Egyszoba-konyhás lakásra cserélném bárhol udvarra nyíló szobákat. Hozzájutástól új ferfi vagy női cipővel jutalmazom. Pálás, Gyöngyvirág-utca 12. 31

VÉTEL. Bélyeglet, kisebb gyűjtőmennyt állandóan vesz Siki-lósi könyvtár Piac-u. 53

„FAVORIT”-ban. Csapo-utca 24. 14

BORSHORDOK készítése, javítása. — Olcsó árak! Vargánál, Hatvan-utca. 68. 11

Jó állapotban lévő fahordókat, 50-100 literig vesztünk. Városi szeszüzlet, Rózsa 3. 55

Egy sötét haló és egy Wertheim-kassa eladó. — Rákóczi-utca 8. Keresztéplület 41

Bundát, bekeset, irhahabót készíti Kratona Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. 50

ELVESZETT. Hétfőn délután elveszett a Csapo-utcaiól a Kisáltonúság egy pénztárca. Kértem a megtalálót, a pénzt tartásá meg, az iratokat postán küldje el. Bence István, Harghata-utca 2. 58

Tollat, nyeregbőrt, hőrösbőrt, gyapjút veszek. Pesti-utca 11. (Hatvan-utca sarkán) Szathmáry. 42

Jó épületfaanyag van eladó. Szabadmajorost keresek. Kunhalom-utca 18 46

Sapka készítését hozott anyagból vállalko: Kotras László, Kálvin-tér 3 105

A zaisvasar területen 11 és 12 óra között találtattott egy négyesmélyre szülő kenyérgyeg igazolt tulajdonosa Atvetheti Czina János Apátja u. 4 alatti lakásán

Külsőt és belsőt: 650x16-os és 600x16-os veszek. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Kandia-után gazdálkodónak alkalmas ház részlete. Hatvan-utcan ültet beköltöztető részház olcsón, Nyilas-telepen ültet ház 10.000. Honti-utcan családi ház 6000. Emeric-u. kétszoba 5500. Vágóhídnál kétszoba 4500. 112 hold fekete föld holdja 700 részlete. 60 hold tanya Stréchenyi-utca 3. 38

Gratufológus minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 12. 34

Tűzifa, utalványra, mesz, cement, cserép legolcsóbban. Rákóczi-utca 12/a 38